

# Fülszámozott sertés esetén jár a kártérítés

## Fontos a trichinellózis-vizsgálat

December van, elérkezett a disznóvágások ideje. Falvakon még mindig az állattartás biztosítja a lakosság egyik legalapvetőbb élelmiszerét. A disznót is főleg ünnepek előtt vágják, ebből kerül ki az ünnepi asztalra való is. A közegészségügyi hatóság nem győzi hangsúlyozni, mennyire fontos a vágott jószág húsát trichinellózis-vizsgálatnak alávetni, mivel nagyon komoly egészségügyi problémákat okozhat a fertőzött állat húsának elfogyasztása. A forrás elsősorban tehát a házi sertés és a vaddisznó, de megtalálható a nutria, valamint a ló húsában is. A fertőzött állatok húsának emésztése során a benne levő, tokkal borított lárvák életképesekké válnak, majd a véráramba, izomzatba kerülve súlyos panaszokat okoznak, amelyek

feltétlenül kórházi kezelést igényelnek.

A fent említettekről a mihályfalvi ifj. Lunczer János állatorvost kérdeztük, aki arról tájékoztatta lapunkat, hogy a vizsgálat elmulasztása miatt az elmúlt hetekben újabb két megbetegedést regisztráltak a



körzetében. Fontosnak tartotta elmondani, hogy a sertésnek fülszámozni kell, így bekerülnek a nyilvántartásba, amelynek eredményeképpen a trichinellával fertőzött disznó piaci áron kártéríti az állam. A kártérítés csak azoknak jár, akik a fülszámozást nem mulasztották el. Azt is fontosnak tartotta elmondani, hogy a fülszám alapján nyilvántartott jószág után kizárólagosan csak trichinellózis esetében jár kártérítés, mivel ez a kór az élő sertést tekintve tünetmentes.

A trichinellózis-vizsgálatot a településeken lévő állatorvosi rendelőben lehet elvégeztetni. Lunczer doktor Mihályfalván minden reggel 8 órától végez mintavizsgálatot, beleértve a hétvégeket is, rendelője a Mester utca 56. szám alatt található.

Sütő Éva

## Keressenek minket bizalommal!

### Tisztelt előfizetőink!

Lapterjesztésünk hatékonyabbá tétele érdekében kérjük önöket, amennyiben nem kapják meg a Reggeli Újságot, avagy késve érkezik meg a lap, értesítsenek bennünket, hogy orvosolhassuk a problémát. Elsődleges fontosságú számunkra az, hogy megrendelőink idejében és rendszeresen megkapják újságunkat, amelyre előfizettek. Észrevételeikkel, panaszaikkal keressenek bennünket bizalommal a 0771/721-897-es telefonszámon minden hétköznap 8 és 16 óra között.

### Álláslehetőség

A Reggeli Újságot megjelentető Euro Media Kiadói és Sajtóház Rt. lapterjesztési osztálya lapkihordókat keres a legsürgősebben a következő településeken: **Bályok, Bihar, Bors, Érsemjén, Gálospéteri, Hegyközszentimre, Jákóhodos és Tenke.** Az érdeklődők felvehetik a kapcsolatot a lapterjesztési osztállyal a 0771/721-891-es telefonszámon minden munkanap 8 és 16 óra között, keressék Petruc Dan Constantin terjesztési felelőst, illetve személyesen is felkereshetik a terjesztési osztályt szerkesztőségünkben, Nagyváradon, a Széles (ma Menumorut) utca 20-22. szám alatt.

### Olvasóink figyelmébe

A Reggeli Újság megjelenése óta különös nyitottsággal viszonyul olvasóink jelzéseire, panaszaihoz. Ezért kérjük önöket, értesítsenek bennünket, ha szokatlant látnak, tapasztalnak, hallanak, esetleg ha van egy ötletük, témájuk, netán problémájuk akadt valamely hivatallal vagy éppenséggel mivelünk. Mi igyekszünk segíteni, amiben csak tudunk! Meggyőződésünk ugyanis, hogy csakis akkor tudunk az olvasók elvárásainak megfelelni, ha visszajelzést vagy adott esetben útmutatást, esetleg figyelmeztetést is kapunk önöktől. Ugyanakkor mi nem dugjuk a homokba a fejünket akkor sem, ha panasszal élnek munkánkat illetően, meghallgatjuk önöket, és a lehetőségek függvényében igazodunk olvasóink kívánalmaihoz. Személyesen is felkereshetnek bennünket a redakcióban, az ajtónk mindenki előtt nyitva áll Nagyváradon, a Széles (ma Menumorut) utca 20-22. szám alatt (a nyolcemeletes tömbház földszintjén), de hívhatják a szerkesztőséget telefonon is a 0359/467-222-es számon minden munkanapon 9 és 17, illetve vasárnaponként 10 és 16 óra között. Keressenek minket bizalommal!

A szerk.

## Karácsonyi műsor a Diakónia Alapítványnál

A Diakónia Keresztyén Alapítvány missziósprogramjában részt vevő gyermekek tartottak karácsonyi műsort tegnap, amellyel szüleiket, rokonaikat örvendeztették meg az alapítvány Kolozsvári úti székhelyén. Az egybegyűlteket Szoboszlai Erzsébet programfelelős köszöntötte, majd Csúry István királyhágómelléki református püspök tartott rövid áhítatot, hangsúlyozva, hogy a karácsony előtti várakozási időszakban megnövekedett hittel akár hegyeket is meg lehet mozgatni, s hogy a célok eléréséhez szükséges isteni segítséget csak az után kaphatja meg az ember, ha előbb saját részéről mindent megtett. Ezt követően Ráksi Lajos, a Partiumi Keresztyén Egyetem (PKE) lelkésze és Vinczéné Pálfi Judit missziói előadó-tanácsos mondtak köszöntőbeszédet, majd két egyetemi hallgató, Török Árpád és Rostás István, alias Magic Sarmótti csaltak mosolyt a gyermekek arcaira bűvésztűkkekkel. A gyerekek zenés, verses karácsonyi előadása után a PKE diákjainak egy csoportja adta át a gyermekeknek az *Egy cipősdoboznyi szeretet* elnevezésű akció keretében összegyűjtött ajándékokat – gondosan becsomagolt édességeket, plüssállatokat, játékokat, kesztyűket, téli sapkákat –, amelyeket a PKE diákszervezete, valamint az egyetemi gyülekezet ajánlott fel.

Sz. G. T.



Ráksi Lajos, Vinczéné Pálfi Judit és Csúry István



## Karaván az erőszak ellen

A családon belüli erőszak megelőzéséért és az ellene való fellépésért még novemberben indított kampányt a munkaügyi minisztérium, és egy szakemberekből álló karaván egyik úti célja Nagyvárad, ahova tegnap érkeztek meg, ám a hideg miatt nem a beharangozott helyszínre, hanem a Bihar Megyei Társadalom és Gyermekvédelmi Igazgatóságra, ahol szórólapokat osztogattak és tanácsokat adtak a jelenlévőknek. Mint megtudtuk, Nagyváradon a Magányos Jegenyék szociális központban (Ioan Alexi utca 23. szám) kaphatnak lelki támaszt és tanácsot ez ügyben az érintettek, de tárcsázhatják a 0359/451-530-as telefonszámot is.

(sükösd)

## Orvvadászt fogtak

Szerdán reggel érték tetten az erdőmihályfalvi rendőrök a 37 éves alsólugasi T. E.-t, miközben hurkokat rakott ki egy érkörtvélyesi vadászterületen. A rendőrök összesen tizenkét dróthurkot találtak, ezek egyikevel sem ejtett még el vadat a tettes. A mihályfalvi rendőrök folytatják a nyomozást az orvvadász ellen.

## Amikor gát...

(folytatás az 1. oldalról)

az ASCO irodái pedig csak munkanapokon tartanak nyitva. A távfűtéssel melegedők nem kapják kézbe a pénzt, mivel azt a szolgáltatónak kizárólag az erre a célra nyitott bankszámlájára utalják át. Tehát ez esetben az érintetteknek csupán ennyivel kevesebbet kell fizetniük havonta. Egyébként novemberben 556-an vehették át a fűtési támogatásért járó pénzt, amely összesen 17 895 lejre rúgott.

Azt is megtudtuk, hogy az eddig beérkezett 8810 kérvényből 3223-at elutasítottak. Közel 300-at azért nem hagytak jóvá, mert a kérvényező nem felelt meg a törvény által megszabott kritériumoknak: például több ingatlan volt a nevükön, földterületük volt vagy 1600 köbcenti fölötti hengerűrtartalmú gépjárművel rendelkeztek. Néhányan pedig nem voltak tisztában azzal, hogy mekkora fizetésnél jár a fűtéspótlék. „Sokan összekeverték a fa, szén és kőolajszármazékokért járó támogatási összeget a távfűtésre kapcsoltakéval” – magyarázta Gáti Gizella, hozzátéve, hogy a támogatás jogosultságánál távfűtés esetén a családoknak az egy főre eső havi nettó jövedelmi plafonja 786 lej, az egyedülálló személyeké pedig 1082 lej. Ezt sokan összekeverték, de a városháza gazdasági igazgatóságával egyeztetve a kezdetektől kiszűrték a hibás aktákat. Akik pedig időközben „buknak le”, azoknak vissza kell fizetniük a fűtéspótlékként már kiutalt összeget.

